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  24-25  121-130  10  )1(علوم و فنون ادبي 
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پديدآورندگان آزمون
 ويراستارانگزينشگران و 

 ويراستار  درس مسئول گزينشگر نام درس
 اجباري)1(عربي زبان قرآن

مريم آقاياري  مريم آقاياري
درويشعلي ابراهيمي

مؤمن حسام حاج  انتخابي)2(عربي زبان قرآن
 انتخابي)1(عربي زبان قرآن
يعبدالرشيد شفيع جواد مؤمني جواد مؤمني  اجباري) 1(زبان انگليسي 
 اجباري)1(رياضي و آمار

محمد بحيرائي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  انتخابي)2(رياضي و آمار
 يانتخاب)1(رياضي و آمار

سوفيا فرخي  عليرضا رضايي  عليرضا رضايي  اقتصاد اجباري
 اجباري)1(علوم و فنون ادبي

نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري
حسن وسكري
هژبر رحيمي  انتخابي)2(علوم و فنون ادبي

 نتخابيا)1(علوم و فنون ادبي
ربابه صالحي عاطفهمحمدي فرحناز خان  منطق اجباري

ــــ
ربابه صالحي عاطفه ربابه صالحي عاطفه  انتخابي فلسفه 

هژبر رحيمي  سوفيا فرخي  سوفيا فرخي  انتخابي شناسي  روان
  :طراحان  

  

: )2(و  )1(عربي زبان قرآن 
  سعيد جعفري، مجيد همايياكبر ايمان پرور،  مريم آقاياري، علي

  

 ):1(زبان انگليسي 
رضا كياسالار ،جواد مؤمني، علي شكوهي، مير حسين زاهدي

 :)2(و  )1(رياضي و آمار 
»گواه«شاهد ي، مهدي ملارمضانمهسا عفتي، ، كفش امير زراندوز، حميد زرينفرداد روشني، هادي پلاور، محمد بحيرائي، 

  

 :اقتصاد
مريم بوستان، عليرضا رضايي، فاطمه فهيميان، مهدي كاردان، كامران االله مرادي

  

 :)2(و  )1(علوم و فنون ادبي 
نيا نژاد، اعظم نوري سادات طباطبايي عارفههژبر رحيمي، سعيد جعفري، محسن اصغري، 

  

 :و فلسفه منطق
ربابه صالحي عاطفهفاطمه شهميري، وهريان، محمدحسين امامي، ناهيد جعليرضا احمدي، 

  

 :شناسي روان
موسي اكبري، هژبر رحيمي، سوفيا فرخي، الهام ميرزائي

 گروه فني و توليد  
 )عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي   )اختصاصي( ليلا فيروزي: مدير گروه

)عمومي( معصومه شاعري  )اختصاصي( حبيبه محبي: مسئول دفترچه
مهشيد ابوالحسني :راييآ نگاري و صفحه حروف

 مريم صالحي :مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات
زهره قموشي :ندسازيتي مس مسئول دفترچه

 سوران نعيمي :نظارت چاپ
  

 

اي  ي آموزشـي و مشـاوره   جنبـه  بـه يعني . بهره بگيريدهاي اشتباه خود  هاي صحيح مطالعه و براي تصحيح روش كنيم، از اين آزمون و نتايج آن فقط براي تثبيت و تقويت روش از شما خواهش مي
تري مرتكب خواهيد شد و با آرامش و اعتماد به نفـس كـار را تـا پايـان اكنون و در هر گام مسير خود را تصحيح كنيد، اشتباه كم اگر هم .ي سنجشي يا رقابتي آن توجه كنيد آزمون بيش از جنبه

.با ما در ميان بگذاريدلطفاً نظرات خود را . ادامه خواهيد داد

l_Firuzi@yahoo.com   انساني ـ ليلا فيروزي ي پايهمدير گروه 



3: ي صفحه   )دهم انسانييازي  پايه(ي دوم  ي متوسطه دوره  مرداد 5 آزمون تابستان ـ ي پروژه

 و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم ن الأصح4-1: (عي(
:».طَيبٍ بِكَلامٍ قاعة المطار في نفاياته رميي من فات سينصحنالموظّ« - 1

.خواهند داد پندنيك  يبا گفتار ،ريزد اش را مي زبالهان كسي را كه در سالن فرودگاه كنكار) 1
.كردنصيحت خواهند  خوش گفتاربا  ،دنك مي ابفرودگاه پرت تالاررا در ها  ا كسي را كه آشغالهكارمند) 2
.خواهند دادبا سخني نيك پند  كند، ميپرت هايش را در سالن فرودگاه  كارمندان كسي را كه زباله) 3
.كنند نصيحت مي خوشبا سخني  ريخت، هايش را مي كاركنان فردي را كه در تالار فرودگاه آشغال) 4

2 - صحيحنتخب الا:
1 (ن ذا الذّي أوجآورد؟  وجود مي چه كسي آن را به :دهام
.آتش است هدر هوا همانند پارخورشيد : مثل الشررة في الجوالشمّس ) 2
.آن مكاني است كه دولت صاحب آن است: متلكهُا الدولةتهي الأماكن التّي ) 3
.ه اين حديث عمل خواهند كردهمگي ب: سيتعاونونَ جميعاً علي العمل بهذا الحديث) 4

:الخطأميز  - 3
.واجب است شهروندي راين تأسيسات بر ه ازحفاظت : نٍطالحفاظُ علي هذه المرافق واجب علي كلِّ موا) 1
.ها و كولر را خاموش كنيم خواهد كه چراغ مرد از ما مي: كانَ الرجل يطلب مناّ إطفاء المصابيح و المكيف) 2
.آنان نگاه نكن هبه زيادي نماز و روز: إلي كثرة صلاتهم و صومهمتَنظري  لا) 3
4 (ن في الأرض حتّي يم أرحمكنم تا خداوند به من رحم كند به كسي كه در زمين است رحم مي: مني االلهرح.

»رينَلي لسانَ صدقٍ في الآخ لْعاج و«: الشريفة التّاليةعين الأقرب من مفهوم الآية  - 4
مكن نام نيك بزرگان نهان/ چو خواهي كه نامت بود در جهان ) 2  به كز او ماند سراي زرنگار/ آدمي  بماند ز يكو گرنام ن) 1
3 (ن زمد الخُسرانرصدوان حلَك الأفاضل) 4 .ع العلَك الأراذل هإذا م.

ما هو الصحيح؟ - 5
نامرقَد/ الغيَم  السحاب) 2    القَمرالناّر  قطعةٌ منَ) 1
ضياءنور/  حناجراسب) 4  الفُستانائية ذات الألوان المختلفةلابس النسالممن ) 3

6 - عين الص رتَ تانالسائح«: للفراغحيحنَ الضيوف …أن  نِانتَظالفندق م.«
يجهز) 4  يغلق )3  غفرُي) 2  لينزِ )1

7 - حفَتَ …« :لفراغل خطأالن عيراعاة النظظانِ الطّبيعة مم ةفاع.«
فلتانِالطّ) 4   نَّهماإ) 3  أنتما) 2  طالبانِالهذانِ  )1

8 - حيحن الصفي العدد و المعدود  عي:
1 (يدأح بمِ لْعبينَ في فَريقِ كُرةَِ القَدشَرَ لاع2  .ع (قطوعم راتجرَباء في الرّابعِ حالكَه ارَتي.
.ي المديرُ التلاميذَ ستَّة كتُُبٍوعِ أعطَفي اليوم السادسِ منَ الأسب) 4  .اشتريت كتابينِ اثنتين من سوق الكتب) 3

:سم المثنيلاعين ما فيه ا - 9
.بت من االله الأمان و الصحة لاسُرتيطل) 1
.يرانِ في السماءسمعت أصوات الطيور عند الطَّ) 2
.متحانِ الدروسِ الصعبةِ ذَهبت إلي ميادينِ المدينةِ لشراء الكتابِ المناسبافي ) 3
.في الدين و الأْخْلاقِ مين لأنَّهما اُسوتانِأحتَرِم المعلّ) 4

10- ن الجوعيالص واب حيحابي السؤال و الجف:
1 (رَّةً كَمم ف الهواء جئتـ؟ لشراء مكي رَّةِ إشتريتلْم2  .الثالثة ل(  َنْ أيحافظَةَ أَن ـ؟ نّأَنت بلدمنْ مجميلةا م.
.عاماً رعشَ تسعة عمري ـ؟ ختكعمرُ اُ كَم) 4  .إنّها في مصر الآن نعم؛ ـ مصر؟ يإل مكمات اُسافَر هل) 3

)بخش اجباري(نگاه به گذشتهـ )1(ي زبان قرآن عربدرس  10تا  1هاي  سؤال
 .ي دانش آموزان  اجباري است ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

التعارف / صيغ الأفعال / ذاك هو االله 
إنَّكمُ مسؤولونَ، الأعداد / تمارين / 

فطارِ النَّجئةٍَ، في مإليَ م دن واحم
)2(و ) 1(درس 
22تا  1ي  صفحه

دقيقه 10: وقت پيشنهادي

)1(عربي زبان قرآن 

.كند ك ميدر تشخيص پاسخ سؤالاتي كه جاي خالي دارند علاوه بر مفهوم و ترجمه، توجه به نكات قواعدي نيز به شما كم 
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 ّو الأدق ن الأصح14- 11: (في الجواب للتّرجمة عي(
:».علَينا أن نُرشد أولادنا إلي الصفات الطّيبة و تعَلُّم الفنون النّافعة« -11

.هاي نيك و يادگيري هنرهاي سودمند راهنمايي كنيم ما بايد فرزندانمان را به ويژگي) 1
.د تشويق كنيمنهاي خوب و ياددادن علوم سودم ويژگي ما بايد فرزندان را به) 2
.بر ما واجب است كه فرزندانمان را به صفاتي نيكو و هنرهاي سودمند راهنمايي كنيم) 3
.اد كنيمشهاي ارزشمند ار بر ماست كه فرزندان خود را به صفات نيك و آموزش دانش) 4

:الخطأعين  -12
1 (»هعباداالله إلي االله أنفَع أحبهعبادها براي بندگانش هستند بندگان خدا نزد خدا سودمندترين آن ترين محبوب: ».م ل.
.تقديم كردرا  شندهاي باارزشپ شپدر به پسر: ».قَدم الوالد لولده مواعظه قيمةً«) 2
3 (»الإهتمام بالريّاضة كثيراً كان ذلك الريّاضي بحرزش را خيلي دوست داردق توجه به وآن بازيكن موفّ: ».الفائز ي.
.بزرگترين سوره در قرآن را خوانديم  در مسجد به همراه زنان مؤمن،: ».قرأنا في المسجد مع النساء المؤمنات أكبر سورةٍ في القرآن«) 4

:الصحيح عين -13
.وف كردندرعپا داشتند و امر به م فرزندان من نماز را به: »روا بالمعروفمايا أولادي أقيموا الصلاةَ و «) 1
2 (»رو باشيد و صداي خود را پايين بياوريد در راه رفتن، ميانه: »ضي من صوتكغضُمشيك و ا قصدي فيا.
.بهترين برادران من كسي است كه عيبي را به من هديه دهد: »أهدي إلي عيوبي خيرُ إخواني من«) 3
.يمبر پناه مي دم پروردگار سپيدهبه : »قلَرب الفَبِ نَعوذُ«) 4

:».رِيمن يرفَْع صوتهَ بِصوت الْحاللهّ كَلام م هبقَد شَ« -14
.كند به صداي خر تشبيه كرده است خدا سخن كسي را كه صدايش را بلند مي) 1
.كند برد به صداي خران تشبيه مي صدايش را بالا ميكه خدا صداي كسي را ) 2
.خر تشبيه شده استبرد به صداي  سخن كسي كه صدايش را بالا مي) 3
.برد به صداي خران تشبيه كرده است خداوند، سخن كسي كه صدايش را بالا مي) 4

؟ضادو التّأرادف التّفي  خطأ كم -15
)إنتاج ستهلاكا/ أراذل  أفاضل/ صغْريَ  كُبرَي/  بنفسه معجب مخْتال/ أَقبْح أَنْكَر/ فَخور متوَاضع(

أربعة) 4  ثلاثة) 3  إثنان) 2  واحد) 1
16- اكلَّ إنّ االله لا«: عبارةالهذه حيح للفراغ في نتخب الص حبه … يبنفس«:

معروف) 4  معجب) 3  منكر) 2  دمرش) 1
17- ن عيفي مفهوم الآية حيحالص: )،َنييا ب  ...و ّرْ خَدعلنَّاسِلا تُصل ك  رَح وضِ مي الأَرشِ فاًلا تَم(

.مختالٌ يحب من هو إنّ االله لا) 2  .الآخرين أمَام المؤمنون لا يتوَاضَعون )1
  .مسموح عملٌ باِلنَّفْسِ عجابالإ) 4   .يراننا و أَقرِبائناج علَي نتََكبَر أَن عليَنا) 3

:فيه اسم التفضيل لَيسعين ما  -18
1 ( المعلّمين المجالتلاميذ أحبلٍ في ايران) 2  .ينَ في المدارسِدبل دماوند أعلي جبج.
.م النّاس إلي علمهأعلَم النّاس، من جمع عل) 4.خيرُ العبادة في الدنيا خدمة الناس) 3

:اسم التَّفضيل يكونُ فاعلاًعين  -19
.د في مدينتنار المسجبني أكب) 2  .»نوناقال«هو الطِّب   أهم كتابٍ قَرَأتُه حولَ) 1
.لماء كثيراًحتَرَم الأفاضل العا) 4 .ص من هذا القميصاُريد أرخَ) 3

:معاً فضيلتّمكان و اسم الفيه اسم ال عين ما -20
.جر زميلي، له سراويل أفضْلَُذلك مت) 2.في هذا المصنع يعمل عمال كثيرونَ) 1
.وهمِجني من ظلمات الأخْرِ هملّال) 4 .لي السفرإنّي أذْهب يوم الجمعة إ) 3

)بخش انتخابي( نگاه به آيندهـ  )2(عربي زبان قرآن درس  20تا  11هاي  سؤال
 ،سؤال پاسخ دهيد 10بايد به اين  ايد را انتخاب كرده) 2(زبان قرآن عربي در انتخاب واحد درس اگر 

  .يدپاسخ ده  )1(عربي زبان قرآن  درس 30تا  21توانيد به جاي آن به سؤالات  در غير اين صورت، مي

التفضيل و اسم اسم /  قيمةمواعظ 
مشهد  سوقحوار في / المكان 

تا ابتداي تمارين) 1(درس 
9تا  1ي  صفحه

دقيقه 10: وقت پيشنهادي

)2(عربي زبان قرآن 
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  حيح في التّرجمةن الص23- 21: (للعبارات التّاليةعي(

21- » ذئندعبإِ ختياُ تَذهةِ ال غلاقِلنفَيو أنا أطلُح نماءجارنا ب م صابيحِال إطِفاءم.«:

.خواهم چراغ را خاموش نمايد مان مي رود و من از همسايه م براي بستن شير ميخواهردر اين زمان  )1

.دها را خاموش كن خواهم چراغ مان مي رود و من از همسايه در اين هنگام خواهرم براي بستن شير آب مي )2

.خواهم چراغ را خاموش نمايد مان مي و من از همسايه بنددبرا رود شير آب  در اين زمان خواهرم مي )3

.ندنها را خاموش ك خواهم چراغ مان ميهاي و من از همسايه رفتبراي بستن شير آب  نمخواهر در اين هنگام ) 4

22- حيحإنتخب الص:

.دهممرا از قوم ستمگر قرار خدايا : يجعلني مع القوم الظالمين ربي لا) 1

.كردند آموزان دانش را در چين طلب مي  دانش: ينطلبوا العلم في الص قد كانَ التلاميذُ) 2

.هايي براي تأسيسات عمومي ذكر كنيد ها مثال براي آن: للمرافق العامة ةذكُرْنَ لَهم أمثلاُ) 3

.باخبر كردند، آنچه كه در خيابان اتفاق افتاد ازما را  ،انهمسايگ: ارعحدثَ في الشّ ننا بماويخبر الجيرانُ) 4

:حيحالص عين -23

1 (ارةأنزلَ العمالسي فَفرغَت ضائعكارگران كالاها را پايين آوردند، بنابراين اتومبيل خالي شد: الُ الب.

.در مسافرخانه اتاق خالي نبود: ندقنا حجرةٌ فارغةٌليَست في فُ) 2

3 (رة؟ ن ذا الذّيمة مفتكز العالم بقوكند؟ چه كسي جهان را با نيروي تفكّر اداره مي :جه

.كشنده است ،شفابخش و سخن بسيار ،سخن كوتاه: الكلام القليل كالدواء و الكلام الكثير قاتلٌ) 4

الكلمتان المتضادتان؟ ماجاءتفي أي عبارة  -24

.رت علي عدوك؛ فَاجعلِ العفو عنه شكراً للقدرة عليَهإذا قَد) 2    .من زرع العدوان حصد الخُسران) 1

.و كثيره قاتلٌ لكلام كالدواء؛ قلَيلُه ينفعا) 4    .إذا ملَك الأراذل، هلك الأفاضل) 3

25-  ن الجوابالخطأعي ن السؤالع:

»؟ذي تعيشون فيهنَ الّوطال متكَيف وجد«

.المدينة هنحن نعيش في هذ) 4  .يافشَعب مضه عبشَ) 3  .بالفواكه بساتينه مملوءةٌ) 2  .جِداً بيعفي الرّ جميلٌه إنَّ) 1

)بخش انتخابي(نگاه به گذشته ـ  )1(عربي زبان قرآن درس  30تا  21هاي  سؤال
. پاسخ دهيد 30تا  21  هاي بايد به سؤال» ايد نكرده«را انتخاب ) 2(تخاب واحد درس عربي زبان قرآن در اناگر 

التعارف / ل صيغ الأفعا/ ذاك هو االله 
إنَّكمُ مسؤولونَ، الأعداد / تمارين / 

فطارِ النَّجئةٍَ، في مإليَ م دن واحم
)2(و ) 1(درس 
22تا  1ي  صفحه

دقيقه 10: وقت پيشنهادي

)1(عربي زبان قرآن 
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:المناسبة للفراغِ حسب المعني غيرة عين الكلم -26

)الزرافة. (مالعالَ في كبر الحيواناتأمن  …) 2  )الهاتف( .ك بهلهو ما لا حاجة  …) 1

)الغيم(. ذي يخرج المطر منهالّ بخار الماءهو  …) 4 )النجم( .زانَ االله السماء بهجسم  …) 3

:الأفعال حولَ نوع خطأالعين  -27

)ماضي( .العلم فريضةٌ صينِ فإَنَّ طلبلو بال بوا العلم واطُلُ) 2  )نهي( .تقتلوا أنفُسكُم إنَّ االلهِ بِكُم رحيم لا) 1

)المضارع( .كثَرَأأو سنةً يعيش ثلاثينَ  الغُراب) 4  )ماضي استمراري(. يقرأ الدرس بدقةٍّالطاّلب كان ) 3

:عدادحولَ الأ خطأالعين  -28

.سةٍ و عشرينَ يساوي مئةًخمسة و سبعونَ زائد خَم) 2  .العدد الخامس منَ العقود يكونُ ستيّن) 1

.سةَ عشَرَ تمثالاً منَ السوقِإشتريت خَم) 4.عونَ ناقص عشرة يساوي تسعةتس) 3

29- حيحعيفي الساع …« :للفراغ ن الص في المسجِد النّاسالغَد ادسةِ صباحةِ الس.«

1 (عتَمج2 ي (عتَمتَج

3 (اعتَم4 ج (عوااجتَم

30- ما نعي ليس فيه العدد الترتيبي:  

.لَقةٌَواحدةٌ في الحديقةِ مغ اُنبوبةٌ) 2  .ولي من نوافذ المدرسةِ مفتوحةٌالنافذة الأ) 1

.الساعةُ الآنَ الحادية عشرة و النصّف) 4  .الكتاب العربي  قرأت الدرس الخامس منَ) 3
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31- A: “I am badly hungry.” 

B: “Wait a moment. I … you some bread and cheese quickly.” 

1) am bringing 2) will bring

3) bring 4) am going to bring

32- A: “Do you plan to play football? 

B: “No, I … the match on TV. 

1) am going to watch 2) am watching

3) will watch 4) can watch

 
 
 
 

Passage1 

Mira Jinjao was born in the Hey Khan village. She has lived there with her family all her life. 

She is now thirteen years old. She loves the village and the forest around it. She has always 

played in the forest with her friends. But life in Hey Khan has changed. Hundreds of men from 

two big companies have arrived with their equipment and tractors, and they have started to cut 

down more than 3,000 hectares of the forest near the village. After only six months, the forest has 

started to disappear. Mira cannot play there with her friends anymore. The village people have 

become very angry and have decided to fight the companies. Without the trees, the rain is now 

washing all the good earth down the mountain into the river. New trees cannot grow. Already the 

animals, the birds and the butterflies have moved away to other mountains, away from the noise 

of the men with tractors. The mountain at Hey Khan is becoming dry land.  

33- Life in the Hey Khan village today is different from what it was … . 

1) before the arrival of the two companies 2) when Mira was thirteen years old

3) when Mira couldn’t play with her friends 4) six months after fighting the companies

34- If the companies do not stop working, the … in a short time. 

1) river will become dry 2) birds and butterflies will move away

3) forest will completely disappear 4) village people will become angry

35- The animals have moved away to other places because … . 
1) Hey Khan is dry land 2) there are no trees left

3) the good earth is washed away 4) there is too much noise

)بخش اجباري(نگاه به گذشته ـ)1( زبان انگليسيدرس  40تا  31هاي  سؤال
.ي دانش آموزان  اجباري است ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

Saving Nature

 41 تا 15هاي  صفحه

دقيقه 10: وقت پيشنهادي

  )1(انگليسي  زبان

PART A: Grammar 
Questions 31-32 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose 
the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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36- The underlined word “their” refers to …. 

1) men 2) companies 3) friends 4) tractors

Passage2 

Many boys and girls are learning foreign languages in schools all over the world. Everybody 

knows his own language, but another one is very useful.  

English is one of the most important languages, because so many people use it. But which is 

the best way to learn a language? If people had to use a second language all the time, they would 

learn it quickly. It is important to remember that we learn our language by hearing people speak 

it, not by seeing what they write. In school, although you learn to read and write as well as to 

hear and speak, it is best to learn all new words through the ear. You can read, spell, and write 

them later. The way people greet each other and the things they talk about, however, may be 

different from one language to another. This shows that there is much more to learn when we 

learn a language than just the vocabulary and the grammar of the language. We also have to 

learn the social behavior of the people who speak it.  

37- Which sentence is true according to the passage?  

1) English is not important because it is used by so many people.

2) Knowing a foreign language is not very useful.

3) Everybody doesn’t know his own language.

4) English is one of the most important languages because many people use it.

38- According to the passage, . . .  . 

1) learning a language begins with writing

2) it is not necessary to learn writing and reading of a language

3) learning a language begins with hearing

4) there are just two skills for learning a language

39- Which sentence is WRONG according to the passage? 

1) Greetings are not the same in all languages.

2) Greeting is not a part of our social behaviour.

3) Learning just the grammar and the vocabulary of a language is not enough.

4) We must learn the social behaviour of the people who speak the language, too.

40- The pronoun “it” in the last sentence of the passage refers to … .  

1) the vocabulary 2) the social behaviour

3) the grammar 4) the language



9: ي صفحه   )دهم انسانييازي  پايه(ي دوم  متوسطه ي دوره  مرداد 5 آزمون تابستان ـ ي پروژه

)aحاصل عبارت  ،اي دوجمله با استفاده از اتحاد مربع - 41 ) 21 ؟كدام است3

1 (a a
 

2
13 32 (a a 

2 2 19 3

3 (a a
 

2 2 19 34 (a


2
1 9 

؟دهد اي را نشان مي اتحاد مجموع يا تفاضل مكعب دوجمله ها، هاي زير در گزينه يك از عبارت كدام -42

1 ((x )(x x ) x    2 32 2 4 8  2 (x x x( )( x )    
2 3

3 9 273 3 27

3 (( x )( x x ) x    2 32 1 4 2 1 8 1  4 ((x )(x x ) x    2 33 3 9 27

a)در بسط عبارت  -43 b) ؟است يك از جملات زير بزرگتر كدام ضريب 5

1 (a52 (a b3 2

3 (a b44 (ab4

xعبارت  ةدر تجزي -44 x 29 6 ؟كدام عامل وجود دارد 8

1 (x 3 22 (x 3 2

3( x 3 44 (x 9 2

a(aعبارت  - 45 )(a ) a   1 3 2 پرانتـز در يكـديگر تبـديل 3ضرب حاصل  پس از تجزيه به شكل 6

.)پرانتز برابر يك است 3هر در  aضريب ( ؟مجموع اعداد ثابت پرانتزها كدام است ،شود مي

1 (3  2 (2  

3 (4  4 (5  

)اريبخش اجب(نگاه به گذشته ـ )1(رياضي و آمار درس  50تا  41هاي  سؤال
 .ي دانش آموزان  اجباري است ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

هاي جبري عبارت
)1( فصلكل 
24تا  10ي  صفحه

دقيقه 15: وقت پيشنهادي

)1(رياضي و آمار 

محل انجام محاسبات
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xAعبارت گوياي  -46
x a





2 1
xازاي  به3   3

كـدام a، در اين صورت مقدار است نشدهعريف ت2

؟است

1 (9
2  2 (2

3 (2   4 (
9
2

xعبارت -47

x





3 1
2 1

؟ستابا كدام عبارت زير برابر 

1 (x
x



1

12 (x
x



1

1

3 (x
x



1

14 (x
x



1

1

xحاصل عبارت -48 x x x

x x x

   


  

2 26 9 6
2 26 9

كدام است؟

1 (1  2 (x
x



3
3

3 (x
x



2
24 (x

x



2
2

حاصل عبارت -49
x x x x


 

1 1
2 ؟كدام است2

1 (
x

2
21

2 (
x 

2
2 1

3 (
x(x )

2
14 (

x(x )
2

1

ــايعبــارت  -50 ــارتكــه چنــان اســت Aگوي )اگــر در عب )
x



21 ــر ،ضــرب شــود1 حاصــل براب

(x )
x


؟استكدام  A، گردد يم1

1 (x
x

 
1 22 (x

x
 

1 2

3 (x
x

 
1 24 (x

x
 

1 2

محل انجام محاسبات
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؟باشد يك از جملات زير گزاره مي كدام -51
.آيد ترين شعرهاي زبان فارسي به حساب مي شعرهاي سعدي شيرازي از بهترين و برجسته )1
.آموزان بايد سعي بكنند درس هر روز را در همان روز مطالعه بكنند دانش )2
.شود قمر ياد ميال ترين معجزة حضرت محمد با عنوان شق از مهم )3
.پذير است يا خير بخش 5بر عدد اول 155توضيح دهيد كه آيا عدد ) 4

؟چند مورد از جملات يا عبارات زير، گزارة درست هستند -52

1مجموع دو عدد ) الف 6و  2 .عددي گويا است 2

)عددي حقيقي استa. (همواره نامنفي است a2حاصل ) ب
.اي است طول قد افراد، متغير كمي و مقياس آن فاصله) پ

xكسر) ت
| x |




10 2
.شود عبارتي گويا محسوب نمي8

1 (4  2 (3   3 (2  4 (1  

؟نيستنددر كدام گزينه، دو عبارت كنار هم، نقيض يكديگر  -53
1 (R Z  وR Z

2 (a عددي منفي است ،a عددي مثبت است.

3( 
1 1
2 و 8

1 1
2 8

4( N 3  وN 3
محتـواي ،نمايش دهيمFو  Tترتيب با  با توجه به جدول زير، اگر ارزش درست و نادرست را به -54

ها را از گزينه( ؟مناسب است 4و  3، 2، 1هاي  ، براي قرار گرفتن در شمارهترتيب به كدام گزينه
.)نيدراست به چپ بخوا

~ارزش  P   ارزشP   گزارةP

.براي نمايش هر تعداد از متغيرها محدويتي نداردنمودار حبابي،   1  2

.اول و سوم قرار دارند  ها بين چارك درصد داده 25تقريباً   3  4

1 (T ،F ،T ،F2 (F ،T ،F ،T

3 (T ،F ،F ،T4 (F ،T ،T ،F

23«ارة ارزش نقيض كدام گزارة زير با ارزش گز -55 ؟يكسان است» .عددي مركب است 2

1 (2 .عددي گويا نيست 2توان دوم  )2  .عددي گنگ است1

3 )4.صفر عددي طبيعي است )3 .عددي گنگ است 8

)بخش انتخابي( هنگاه به آيندـ  )2(رياضي و آمار درس  70تا  51هاي  سؤال
،سؤال پاسخ دهيد 20بايد به اين  ايد را انتخاب كرده) 2(در انتخاب واحد درس رياضي و آمار اگر 

  پاسخ دهيد  )1(رياضي و آمار  درس 90تا  71توانيد به جاي آن به سؤالات  در غير اين صورت، مي

آشنايي با منطق و استدلال رياضي
ها تا پايان تركيب  ها و تركيب گزاره گزاره(

)فصلي دو گزاره
تا پايان تركيب فصلي) 1(درس ) 1(فصل 

دو گزاره
6تا  2ي  صفحه

دقيقه 20: وقت پيشنهادي

)2(رياضي و آمار 

محل انجام محاسبات
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ي ارزش درست است؟تركيب عطفي كدام گزينه دارا - 56

.است 5عددي اول و مضرب  31) 1

.است 3مضرب  57بزرگتر است و  15از  12عدد ) 2

.باشند گذار مي كنند و تخم پرواز مي همة پرندگان) 3

.همة پيامبران داراي كتاب آسماني بودند و آخرين امام شيعيان حضرت مهدي است) 4

؟نيستكدام گزينه صحيح  -57

.ها درست باشد ها زماني داراي ارزش درست است كه حداقل يكي از آن تركيب فصلي گزاره )1

.ها درست باشند رست است كه همة آنها زماني داراي ارزش د تركيب عطفي گزاره) 2

.ها نادرست باشند ها زماني داراي ارزش نادرست است كه همة آن تركيب فصلي گزاره) 3

.درست باشندناها  زماني داراي ارزش نادرست است كه همة آنفقط ها  تركيب عطفي گزاره )4

هايي بايد قرار بگيرد؟ چه ارزش و  و  با توجه به جدول زير به جاي -58

~ p ~ q   گزارةq :گزارة   .واريانس جذر انحراف معيار استp :121مربع كامل است.

  

1( T ،F ، T   2( F ،F  ،F

3( T ،T  ،T  4 (F ،T  ،T

بن گــزارة مركــوتســهــا كــه در زيــر آمــده اســت، در مــورد  بــا توجــه بــه جــدول ارزش گــزاره -59

p (q ~ r) ؟كدام گزينه صحيح است

1( 
T
F
F

2( 
F
F
T

3 (
F
F
F

4 (
T
F
T

pاگر گزارة مركب  -60 (q ~ r) ب داراي ارزش نادرست و گزارة مركq (p r)  داراي ارزش

؟ترتيب از راست به چپ كدام است به rو  p ،qهاي  درست باشد، در اين صورت ارزش گزاره

نادرست ـ نادرستـ  درست )2   نادرست ـ درستـ  نادرست )1

درست ـ نادرستـ  نادرست )4  درست ـ درستـ  نادرست )3

محل انجام محاسبات

p (q ~ r)  r  q p
T F  T  ؟
T  T  F  ؟
F  F  T  ؟
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چه تعداد از موارد زير يك گزاره است؟ -61

.عدد كوچكي است 1310) الف

) ب 2 2 23 4 5

1003) پ .عددي اول است 1

.درخت كاج، درخت زيبايي است) ت

.درب كلاس را ببنديدلطفاً ) ث

.اي است مزه خوش ةخرمالو چه ميو) ج

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

هاي زير درست است؟ ارزش نقيض كدام يك از گزاره -62

.افلاطون شاگرد سقراط است) 2  . عددي اول نيست 8عدد ) 1

.پايتخت عراق بغداد است) 4  . عددي گويا است 2) 3

رتـا بيشـت   224هـاي ارزشـي    كنيم، تعداد حالت گزاره به تعدادي گزاره اضافه مي 3هنگامي كه  -63

هاي اوليه كدام است؟ شود، تعداد گزاره مي

1 (4  2 (5  3 (6  4 (8 

هاي مركب زير صحيح است؟يك از گزارهارزش كدام -64

.و اول است عددي زوج 2عدد ) 1

.جزء دارد 120سوره و  114قرآن ) 2

.روز است 29اسفند، ماه دوازدهم سال است و در سال كبيسه اسفند ) 3

4 (( z) و به ازاي هر عدد حقيقيa 2 0 .است 

گزاره، تعداد حالات درست آنها كدام است؟ 5در تركيب فصلي  -65

1 (15  2 (16  3 (31  4 (32  

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد»گواه«آزمون شاهد 

محل انجام محاسبات
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باشند، در» … a,a,aهاي  واريانس داده« ةگزار qو » …مربع عدد فرد عددي « ةگزار pاگر  -66

باشد؟ نادرستاين صورت در جاهاي خالي چه عبارتي قرار گيرد تا تركيب فصلي اين دو گزاره 

زوج است ـ صفر است) 2  فرد است ـ مخالف صفر است) 1

ـ مخالف صفر استزوج است ) 4    فرد است ـ صفر است) 3

ترتيب از راست به چپ تركيب داراي ارزش يكسان باشند، در اين صورت به ةدو گزار qو  pاگر  -67

) ةعطفي و فصلي دو گزار p q)  و(p q)  داراي چه ارزشي هستند؟

نادرست ـ درست) 2    درست ـ نادرست) 1

 نادرست ـ نادرست) 4    درست ـ درست) 3

اي دلخواه در اين صورت كدام يك گزاره rاي نادرست باشد و  گزاره qاي درست و  گزاره pاگر  -68

داراي ارزش درستي است؟ره همواهاي مركب زير  از گزاره

1 ((p r) (q r)     2 ((p r) ( q r)  

3 (( p q) (p r)    4 ((p q) (q r)  

p)مركب  ةاگر گزار -69 q) (p q)       هـاي داراي ارزش درست باشد، در ايـن صـورت گـزاره

q,p توانند باشند؟ ترتيب از راست به چپ كدام مي  به

»پايتخت عراق بغداد است«: q ةگزار و» عددي اول است p :»5 ةگزار) 1

p : ةگزار) 2   2 2 2 21 2 3 4 q :»1 ةگزارو  10
»عددي گوياست4

كتاب ةارسطو نويسند«: q ةگزار و» است 180در هر مثلث مجموع زواياي داخلي مثلث «: p ةگزار) 3

»ستنيارغنون 

p :»13962 ةگزار) 4 q :» ةگزار و »عددي اول است 2  4 7«

مركـب ةاه باشـد، در ايـن صـورت گـزار    اي دلخو گزاره rو  …اي  گزاره qو  …اي  گزاره pاگر  -70

( p r) ( q r)     است …داراي ارزش. 

 درست ـ درست ـ درست) 2  درست ـ نادرست ـ نادرست) 1

نادرست ـ نادرست ـ درست) 4  نادرست ـ درست ـ نادرست) 3

محل انجام محاسبات
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xاگر -71
x

 
1 12 2 xمقدار ،باشد5

x


124 24
؟دام استك

1 (52
252 (51

25

3 (1
254 (13

25

aعبارت زير  در  با استفاده از اتحادها، -72 b ؟كدام است

(x ) x ax x b    3 3 23 9

6) 2  صفر) 1 3  3 (6 3  4 ( 3 3 3

تجزي-73 xعبارت ةدر y
13 3125 ؟كدام عبارت وجود دارد 27

1 (yx 5 3  2 (yx xy 
25225 3 9

3 (yx 3 5  4 (yx xy 
25225 3 9

؟نيستاست، كدام عدد در اين دو سطر موجود  24در مثلث خيام، مجموع اعداد دو سطر متوالي  -74

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

xعبارت ة در تجزي -75 x x x  4 3 25 5 2 ؟نداردكدام عامل وجود  2

1 (x 25 22 (x

3 (x 14 (x 1

)بخش انتخابي(نگاه به گذشته ـ  )1(رياضي و آمار درس  90تا  71هاي  سؤال
. يدپاسخ ده 90تا  71  هاي بايد به سؤال» ايد نكرده«را انتخاب ) 2(در انتخاب واحد درس رياضي و آمار اگر 

هاي جبري عبارت
)1( فصلكل 
24تا  10ي  صفحه

دقيقه 20: وقت پيشنهادي

)1(رياضي و آمار 

محل انجام محاسبات
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axحاصل عبارت -76 a

ax a x a



 

2 3
2 2 32

؟كدام است

1 (x a
x a



2 (x a
x a



3 (a x
a x



4 (a x
a x



yاگر عبارت -77
ax bx


 

2
2 1

xازاي  به  xو2  1 تعريـف نشـده باشـد، در ايـن صـورت

a b ؟كدام است

1 (1  2 (1
1) 4  صفر) 23

xعبارت ةشد  ساده -78 x x x
xx x

  
 



3 2 2 1
2 24 5

؟كدام است

1 (x
x  22 (x

x 5 10

3 (x
x 

2
24 (x

x 

2
5 10

yحاصل عبارت -79
x y x yx y

 
 

2 1 1
2 ؟كدام است2

1 (
x y

22 (
x y

2

3 (
x y


24 (

x y


2

حاصل عبارت - 80
x x x

 
 
1 1 1

1 Aتصور به1

x(x )2 1
چنـدكـدام   A در ايـن صـورت  باشـد،   مي

است؟اي  جمله

1 (x x 2 2 12 (x 2 1

3 (x x 2 2 14 (x 2 1

محل انجام محاسبات
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x، عبارت Aكدام مقدار - 81 y x A 2 2 آورد؟ اي در مي  را به صورت توان دوم يك دو جمله 49

1 (x y 33  2 (x y 36   3 (x y2 23  4 (x y2 46

)حاصل عبارت  - 82 ) ( )3 2 2998 كدام است؟ 1002
1 (8000  2 (8000  3 (20  4 (20

yترتيـب   در مثلث خيام اعداد موجود در يك سـطر بـه   - 83 x x x x y2 در ايـن صـورت. باشـد  مـي 2

x yكدام است؟
1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

x)اگر در داخل مكعبي تو خالي به طول ضلع  - 84 ) م فضاي خاليقرار دهيم، حجxمكعبي به طول ضلع 2

باقيمانده كدام است؟

1 (x x 23 6 42 (x x 24 6 3

3 (x x 26 12 84 (x x 28 12 6

xعبارت ةدر تجزي - 85 x x  4 32  ؟نداردكدام عامل وجود   2

1 (x 1  2( x  2  3 (x x 2 1  4 (x x 2 1

عبارت گوياي - 86
x

xy x
x





1
4
5

تعريف شده است؟xازاي چه مقاديري از  به

1 (R { , } 1 5  2 (R { , , } 1 4 5  3 (R { , } 4 5  4 (R

xحاصل كسر - 87 x
x
 


22 8 8
2 x)كدام است؟4 ) 2

1 (x 2 4  2 (x  2  3 (x  2  4 (x 2 4

xحاصل - 88 x x x

x x x x

   


 

2 23 2 2
2 22 2 4

كدام است؟همواره 

1 (x
x



2
22 (x

x



2 2
13 (x

24 (2  

)xعبارت معين  ةخلاصه شد - 89 )( x)
x x


 

 
6 5 21 2 كدام است؟4

1 (x  2  2 (x 1   3 (x 1  4 (x  2

xحاصل - 90 x

x x x

 


  

3 7
2 29 10 21

كدام است؟

1 (
x 

2
32 ((x )

1 323 (x
x



3
34 (x

x



3
7

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد»گواه«آزمون شاهد 

محل انجام محاسبات
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 ؟مربوط به كدام اصطلاح هستند ترتيب بهتعاريف زير  -91
روش فطري انسان براي دانستن بهترين انتخاب) الف
برداري از آن منابع چنين محدوديت در بهره محدوديت امكانات و منابع انسان و هم) ب
عقلانيت محدودفايده ـ  ،هزينه) 2    عقلانيت ـ كميابي) 1
فايده ـ كميابي ،هزينه) 4    ـ كمبود منابع تيعقلان) 3

اگر فردي به جاي كاشت گندم در زميني كه در اختيار دارد به كاشت پنبه بپردازد يا به جاي -92
كدام گزينه در ارتباط با هزينة ،توليدات تجاري خود را گسترش دهد ،رسگذاري در بو سرمايه

 ت در موارد مذكور صحيح است؟صفر
.دست آورد هتوانست از طريق كاشتن گندم ب ميزان سودي است كه فرد مي ،گذاري در بورس رمايههزينة فرصت س) 1
.گذاري در بورس كسب كند توانست از طريق سرمايه ميزان سودي است كه فرد مي ،هزينة فرصت گسترش توليدات تجاري) 2
.كند ات تجاري خود كسب ميهزينة فرصت كاشت پنبه ميزان سودي است كه فرد از طريق گسترش توليد) 3
 .توانست از طريق گسترش توليدات تجاري خود كسب كند هزينة فرصت كاشت گندم ميزان سودي است كه فرد مي) 4

؟است »حيازت«كند و كدام يك مصداقي از  جايگاه و نقش هر يك از عوامل توليد را تعيين مي … -93
صنايع غذايي»سازمان توليد«) 1 ـ توليد پوشاك »نسانيهاي ا سرمايه«) 2ـ
دريا هاي برداري از ماهي ـ بهره »سازمان توليد«) 4  برداري از معادن ـ بهره »هاي انساني سرمايه«) 3

 .پزي با دو كارگر را در نظر بگيريد يك كارگاه شيريني -94
32, در صورتي كه توليد ساليانة اين كارگاه. هاي مستقيم اين كارگاه ذكر شده است در جدول زير هزينه طور كيلو شيريني و به000

سالانه اين كارگاه كدام است؟سود حسابداري ) ب ؟قدر است چهدرآمد ساليانه اين كارگاه ) باشد؛ الف ريالهزار 10ميانگين هر كيلو 
ريال ميليون68 ـ ريال ميليون 320) 1

ريال ميليون68ـ  ريال ميليون 302) 2

ريال ميليون86ـ  ريال ميليون 320) 3

ريال ميليون86ـ  ريال ميليون 302) 4

):از راست به چپ(با توجه به نمودار زير  -95

چند ريال و چند كيلو است؟ ترتيب بهقيمت و مقدار تعادلي ) الف
كنند؟ يمت چند كيلو كالا توليد ميكنندگان در اين ق ريال بازار در چه وضعيتي قرار دارد و عرضه 250در قيمت ) ب
ريال كدام است؟ 400ثر دريافتي توليدكنندگان در قيمت حداك) ج
750) الف) 1 500,) ، ج500كيلو كمبود عرضه،  250) ، ب300 ريال 000
300) الف) 2 100,) ، ج1000كيلو كمبود عرضه،  500) ، ب750 ريال 000
750) الف) 3 100,) ، ج500كيلو مازاد تقاضا،  500) ، ب300 ريال 000
300) الف) 4 500,) ، ج1000كيلو مازاد تقاضا،  250) ، ب750 ريال 000

)بخش اجباري(گذشتهنگاه بهـ اقتصاددرس  100تا  91هاي  سؤال
 .ي دانش آموزان  اجباري است ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

ميليون واحد پول10 اجاره ماهيانه

ميليون واحد پولي3 دستمزد ماهانه هر كارگر

ميليون واحد پول60 ساليانه مواد اوليه

آشنايي با اقتصاد
)1(كل بخش 

49تا  8ي  صفحه

دقيقه 15: وقت پيشنهادي

اقتصاد
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 ؟تكميل كننده جاهاي خالي در عبارات زير است گزينهكدام  -96

.روند شمار مي فروش كالاي خود به رد انحصارگر ،دلايل قانوني  هب …دليل طبيعي و  به …در كشور ما ) الف
.كنند برگزار مي …خريداران عمده كالا و خدمات ) ب
مزايده) هاي خودرويي ـ شركت توانير، ب شركت) الف) 1
مناقصه) هاي خودرويي، ب شركت توانير ـ شركت) الف) 2
مناقصه) كت توانير، بهاي نفتي ـ شر شركت پخش و پالايش فرآورده) الف) 3
مزايده) هاي خودرويي، ب شركت توانير ـ شركت) الف) 4

؟شود هايي است كه در حسابداري ملي در محاسبه و سنجش توليد ملي منظور مي كدام گزينه از جمله فعاليت -97
 تعمير جاروبرقي توسط تعميركار) 2  هاي توليدي زنان در خانه فعاليت) 1

كيك ها براي پخت خريد آرد توسط قنادي) 4  براي توليد رب ها گوجه مصرفي كارخانه) 3
:با توجه به مندرجات جدول. در طول يكسال است Mجدول زير بيانگر توليدات كشور فرضي  -98

ترتيب كدام است؟ توليد خالص ملي و داخلي اين كشور به) الف
ميليون نفر باشد توليد ناخالص داخلي سرانه آن كدام است؟ 14اگر جمعيت اين كشور ) ب

A ميليارد دلار25 آلات ارزش ماشين
B ميليارد دلار12 ارزش پوشاك
C3 ارزش مواد غذايي

آلات ارزش ماشين5

D ميليارد دلار 4  خدمات ارائه شده

E  2  هزينه استهلاك
ارزش پوشاك3

F ميليارد دلار 14  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور
G ميليارد دلار 20  ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند

دلار 4500) ميليارد دلار، ب 70ميليارد دلار ـ  76) الف) 2  دلار 5000) بميليارد دلار،  62ميليارد دلار ـ  68) الف) 1
دلار 5000) ميليارد دلار، ب 62ميليارد دلار ـ  76) الف) 4  دلار 4500) ميليارد دلار، ب 70ميليارد دلار ـ  68) الف) 3

در. سال است 11ايم و عمر مفيد اين دستگاه  ميليارد ريال خريداري نموده 220اي را به بهاي  سرمايه يفرض كنيد يك دستگاه كالا -99
 )از راست به چپ(ترتيب  اين صورت به

مقدار هزينة استهلاك سالانه كدام است؟) الف
ك سه سال آخرمجموع هزينة استهلا. بهاي آن افزايش يافته باشد% 10اي  چنانچه در سه سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه) ب

چه ميزان خواهد بود؟
 ؟قيمت جديد اين كالا كدام است) ج
1 ( 242 66 20  2 ( 243 68 21  3 ( 242 68 20  4 ( 243 66 61

.دهد مندرج در جدول زير كه مراحل توليد شيريني را نشان مي با توجه به اطلاعات - 100
؟استريال چند از راست به چپ ترتيب  ارزش افزوده مراحل اول و دوم به )الف
 اين روش محاسبه توليد كل جامعه چه نام دارد؟) ب
3400) الف) 1   روش ارزش افزوده) ، ب15000
18400) الف) 2  روش ارزش افزوده) ب، 15000

3400) الف) 3   روش هزينه) ، ب18400
7800) الف) 4 روش هزينه) ب، 15000

ارزش به ريال مرحله توليد
ريال15000 مرحلة كشت گندم - 1
ريال18400 مرحلة تبديل به آرد - 2

ريال19200 تبديل به شيريني ةمرحل - 3
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.سان است يك …گزينة  جز بهها  در بررسي سطح واژگاني تعداد واژگان مركب در ابيات همة گزينه - 101

به خنده گفت از اين رهگذر چه مي خواهي؟/ دوشبه گريه بر سر راهش فتاده بودم ) 1

بگير جوهر جانم، بده بهاي قدح/ بها شراب بيار بريز خون من و خون) 2

هر كه شد محرم اين آينه خودبين آمد/ صفحة سادة هستي رقم غير نداشت) 3

شاهد ميخانه در فرمان ماست/ مجلس عشق است و ما سرمست او) 4

است؟ درستكدام گزينه  ،ر زيربا توجه به كالبدشكافي نث - 102

از عقـوبتش و بـه خيـرش اميـدوار    و شب به خدمت سلطان مشغولم و همت خواست كه روز و مصري رفت ذوالنون يكي از وزرا پيش«
.گفت اگر من خداي را عزّوجلّ چنين پرستيدمي كه تو سلطان را از جمله صديقان بودمي و بگريست ذوالنّون .ترسان

پـاي درويـش بـر فـلـك بـودي  /  رنج و يد راحتگر نبودي ام
 »همچنان كز ملك، ملك بودي/  ديــدا بترسيــخ ور وزير از

بودمي، رستيدميپ خواست، بگريست،: شوند اي ديگر به كار گرفته مي كاربردهاي كهني كه امروزه، به گونه) 1
واژگان عربي بودن  كم) 2
…» سلطان ،خداي«و » سانتر ،اميدوار« هاي تضاد ميان واژه) 3

.بستن به فرمانروايان است و پيام آن، اميد بستن به خدا به جاي دل دارد وجودعرفاني ـ  تعليميدر اين حكايت نگرش ) 4
.است درستنا … جز بهها  گزينه كالبدشكافي ابيات زير همةبا توجه به  - 103

 تچيس گفت مجنونيش كاين گريه ز/  گريست سر خاكي زني خوش مي بر«

اندـه زير خاك مــزين جوان من ك/  اندــاك مـم تر دلم غمنـفت چشمـــگ
 و كنون جز نور جان پاك نيستــك/  اك نيستـاكي او در خـگفت تو در خ

از خاك رست و پاك بود چون بمرد/  اك بودـــود جايش خـــه در تن بــتا ك
 »ص اوستيوسف جان در حريم خا/  رچه تن را نيست قدري پيش دوستـــگ

.است »خوارمايگي«كنايه از » نزير خاك ماند« )2فراواني واژگان غير فارسي )1
.گيري ذهني و معنوي است اما نتيجه ؛شعر ظاهري ساده دارد )4  .است قصيدهفهميم كه قالب  قرار گرفتن قافيه ميطرز از ) 3

؟است متفاوتدر بررسي قلمرو فكري ابيات زير، پيام كدام بيت  - 104
گو همه دشنام گو كز لب شيرين دعاست/ دي از اخلاق دوست هر چه برآيد نكوست سع) 1
چون شربت شكر نخوري زهر ناب را/ دعوي درست نيست گر از دست نازنين ) 2
ش رايدگر در خواب خوش بيني ديار خو گو/ هر كه را در خاك غربت پاي در گل ماند ماند ) 3
 هزار شكر بگوييم هر جفايي را/ و گر تو جور كني راي ما دگر نشود ) 4

 ؟بيان شده است نادرستكدام گزينه در كالبدشكافي متن زير  - 105

و بيتي محقّقانه بگفتندي و عابدي در يا زمزمه بكردنده وقت .قدم بودند و هممن وقتي در سفر حجاز جماعتي جوانان صاحبدل همدم «
رب بـه درآمـد و آوازيع ـ) قبيله(كودكي سياه از حي . هلال ل بنييدم به ختا برسي. خبر از درد ايشان سبيل، منكر حال درويشان و بي

.آمد و عابد را بينداخت راشتر عابد را ديدم كه به رقص اند. برآورد كه مرغ از هوا درآورد
».كند اي شيخ در حيواني اثر كرد و در تو اثر نمي: گفتم

دهاي تاريخي دستوركاربر) 2  بيان مفهوم تأثير موسيقي و آواز بر حيوان) 1
»مشتق ـ مركبّ«و  »مركبّ«، »مشتق«هاي غيرسادة  كاربرد واژه) 4  …هاي ادبي نظير سجع و  كاربرد آرايه) 3

)بخش اجباري(نگاه به گذشته ـ )1(علوم و فنون ادبي درس  110تا  101هاي  سؤال
 .ي دانش آموزان  اجباري است ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

بررسي و/ مباني علوم و فنون ادبي 
كالبدشكافي متن/  بندي آثار طبقه

)شعر و نثر( 2و  1
)4(تا پايان درس ) 1(درس 

34تا  12ي  صفحه
دقيقه 10: وقت پيشنهادي

)1(علوم و فنون ادبي 



21: ي صفحه   )دهم انسانييازي  پايه(ي دوم  متوسطه ي دوره  مرداد 5 آزمون تابستان ـ ي پروژه

آمده است؟ نادرستپيام كلي كدام بيت در مقابل آن  - 106

)يبردبارستايش (مجال صبر نباشد هزاردستان را / مكن ملامت خواجو كه از گل صدبرگ) 1

)ناتواني عاشق( مگس چگونه تواند گرفت شاهين را/ دل شوي هيهات من خستهكجا تو صيد ) 2

)نكوهش دين ريايي(از طاعت زاهدان سالوس به است / هر ناله كه رندي به سحرگاه زند) 3

)غنيمت شمردن لحظات عمر(در خاك فروريزد و ما خاك شده / در ساية گل نشين كه بسيار اين گل) 4

؟است نادرستكدام گزينه  - 107

 .در منطق زبان، هر واژه معناي مشخصي دارد) 1

.آيند هاي متداول ميان مردم نيز ميراث گرانبهاي ادبي به شمار مي ترانه) 2

 .بلاغت در اصطلاح بيان مقصود با الفاظي روشن و روان است) 3

 .شنا باشدآهاي گوناگون سخن  گويند كه با شيوه اديب به كسي مي) 4

؟است نادرستشعر،  نةگا ه قلمروهاي سهكدام گزينه با توجه ب - 108

خون شفق گريبانم لبالب است ز/ زنم چون صبح  به جرم اين كه دم از صدق مي«

»دار آب حيوانم نه همچو خضر هوا/ ام جگر تشنه را به چشمة تيغ  رسانده

»مشتق ـ مركبّ«و  »مركبّ«، »ساده«وجود كلمات ) 2  هاي تشبيه، كنايه و مراعات نظير كاربرد آرايه) 1

ها مثنوي بودن قالب شعر با توجه به قرار گرفتن قافيه) 4  گويي از بيت نخست برداشت مفهوم آسيب ديدن شاعر از راست) 3

؟شود نميبيت كدام گزينه، كاربرد تاريخي دستور در فعل ديده  در - 109

انگاشت اش همي باز ناكرده/ داشت بهر تحريمه دست برمي) 1

يارست با كس درد دل گفت نمي/ خفت رد دل نميدو چشمش شب ز د) 2

اگر زين راز چيزي زو بپرسم/ بترسم ز رسوا گشتن خود مي) 3

 كه ترسيدم كه روزي خود بيفتم/ منم كافتادگان را بد نگفتم) 4

 ؟نداردكدام گزينه، دربارة متن زير، مصداق  - 110

در سفر بر محل خطرست ك و دولت دنيا اعتماد را نشايد و سيم و زرداد كه جانان پدر هنر آموزيد كه مل حكيمي پسران را پند همي« 

پاينده وگر هنرمند از دولت بيفتد غم نباشد كـه زاينده است و دولت ةاما هنر چشم .يا دزد به يك بار ببرد يا خواجه به تفاريق بخورد

».ه چيند و سختي بيندهنر لقم هنر در نفس خود دولتست هر كجا كه رود قدر بيند و در صدر نشيند و بي

تشبيه ،جناس ،كنايه ،هايي چون سجع وجود آرايه) 1

.ندستهطولاني  ،جملاتاغلب واژگان اغلب قابل فهم هستند و ) 2

.نويسنده، هنر را نوعي ثروت قلمداد كرده است. متن دربارة برتري هنر بر ثروت است) 3

.اي از متن تعليمي يا اندرزي دانست توان نمونه ن نوشته را مياي) 4
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بـه شـيوة …و  …خصوص در دو طبقة  هاي اجتماعي را به ناهنجاري …منظومة در زاكاني  عبيد - 111

.تمثيل بيان كرده است

 موش و گربه ـ حاكمان و قاضيان) 1

الاشراف ـ حاكمان و قاضيان اخلاق) 2

پادشاهانموش و گربه ـ وزيران و ) 3

شراف ـ وزيران و پادشاهانالا اخلاق) 4

؟با توجه به قالب و مضمون، شعر زير سرودة كدام، شاعر قرن هشتم است - 112

برآستان قناعت مگر مقام كني/ به قطع راه دراز امل غني نشوي «

از جهود وام كني شام شبيروي و / شود حاصل  و گر كفاف معاشت نمي

»ببندي و بر چون خودي سلام كني كمر/ د پگاه هزار بار از آن به كه بامدا

سلمان ساوجي) 4  مولانا) 3  ابن يمين) 2   حافظ) 1

؟شاعران و نويسندگان قرن نهم درست است ةكدام گزينه دربار - 113

.عراقي نوشت ي»نامه عشاق« ةشيو را به خود »الانس نفحات« جامي كتاب) 1

.است عرفاني اني دربارة اصولدو الدين به  قلم جلال» جلالي اخلاق« كتاب) 2

.ايراني نگاشت شاعران از تن صد از بيش احوال را در شرح »دولتشاه تذكرة«سمرقندي  دولتشاه) 3

.سعدي نوشت »بوستان«را به سبك  »بهارستان«ترين شاعر اين قرن، كتاب  جامي، معروف) 4

.ردندك حكومت در ايران …اوايل  تا … دوم ةنيم از تقريباً تيموريان - 114

نهمقرن  هفتم ـقرن ) 4  يازدهمقرن  ـ قرن هشتم) 3  قرن دهم ـ قرن هشتم) 2  قرن دهمهفتم ـ قرن  )1

 ؟است نادرستكدام گزينه در مورد تاريخ ادبيات قرن هفتم  - 115

بـه نـوعي دچـار سسـتي و هاي پيش از خـود متفـاوت شـد و    هاي ديگر با دوره وضعيت زبان و ادبيات فارسي در اين دوره برخلاف بسياري از دانش) 1

.نابساماني گرديد

ها هاي ري، فارس، همدان و اطراف آن با انتقال قدرت از خراسان به مركز ايران، زبان و ادبيات فارسي در ناحية عراق عجم گسترش يافت و در حوزه) 2

.آثار ارزشمندي پديد آمد

.در شعر و نثر پديد آمدنيز هاي جديدي  قالبدر اين زمان ) 3

.خان و اولجايتو بود االله همداني است، وي وزير مقتدر غازان هاي علمي و سياسي در اين دوره، خواجه رشيدالدين فضل يكي از چهره) 4

هاي قرنفارسي در ات تاريخ ادبي
9و  8، 7

)1(كل درس 
20تا  12ي  صفحه

دقيقه 10: وقت پيشنهادي

)2(علوم و فنون ادبي 

)انتخابي( نگاه به آيندهـ  )2(علوم و فنون ادبي درس  120تا  111هاي  سؤال
،سؤال پاسخ دهيد 10بايد به اين  ايد را انتخاب كرده) 2(در انتخاب واحد درس علوم و فنون ادبي اگر 

.پاسخ دهيد  )1(علوم و فنون ادبي  درس 130تا  121ت توانيد به جاي آن به سؤالا در غير اين صورت، مي
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است؟ نادرستكدام گزينه دربارة وقايع تاريخي و ادبي قرن هشتم  - 116

.مختلف عقايد خود را ابراز كنند هاي فرصتي پديد آمد تا صاحبان مذهب) 1

.گفتند به قارة هند تا آسياي صغير، بسياري به زبان فارسي سخن مياز ش) 2

.رفت ويژه شهر شيراز در حكم مركز ادبي اين عصر به شمار مي مناطقي مثل مركز ايران به) 3

.هاي شاعراني چون خواجو، به سستي گراييد سرايي از رونق افتاد و زبان شعر حتي در سروده قصيده) 4

 ؟كند كامل مي ترتيب بهر را كدام گزينه جاهاي خالي متن زي - 117

تدريج بر نواحي ديگر هم چيرگي يافتند و به نظام اقتصادي، كشـاورزي و فرهنگـي مغولان به نواحي مرزي ايران حمله كردند و بعد به«

.نگر مغول كشته شدنددر يورش ويرا …كه كانون فرهنگي ايران بود، ويران شد و بزرگاني چون  … .اي رساندند هاي عمده ايران آسيب

».كشته شد …دست مغولان در  به …الدين خوارزمشاه نيز در سال  مداح جلال،…

، شيراز633الدين كبري،  خراسان، فريدالدين عطار، نجم) 1

، اصفهان635الدين اسماعيل،  الدين كبري، كمال خراسان، نجم) 2

، خراسان635الدين كبري،  الدين اسماعيل، نجم اصفهان، كمال) 3

، اصفهان633الدين اسماعيل،  خراسان، فريدالدين عطار، كمال) 4

.از موضوعات كتاب عطاملك جويني است … جز بهها  همة گزينه - 118

حكومت جانشينان حسن صباح) 4  احوال و فتوحات چنگيز) 3  هاي اسماعيليه فتح قلعه) 2  تاريخ خلفاي عباسي) 1

است؟ درست» نجم دايه«كدام گزينه دربارة  - 119

.تم استشاز شاعران و عارفان وارستة قرن ه) 1

.در هر فصل از كتاب لمعات خود سير و سلوك عارفانه را بيان كرده است) 2

.نثر كتاب مرصادالعباد او گاه ساده و گاه داراي سجع و موازنه است) 3

.است آزمايي كرده هاي ادبي طبع تر قالبشبيدر ) 4

در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب به» التواريخ ي معايير اشعار العجم، تاريخ جهانگشا، جامعالمعجم ف«هاي نوع نثر كتاب - 120

عالمانه و پخته ـ مصنوع و دشوار -ساده و عالمانه) 2  ساده و عالمانه ـ مصنوع و دشوار -عالمانه و پخته) 1

مصنوع و دشوار ـ لمانه و پختهعا -ساده و عالمانه) 4  مصنوع و دشوار ـ ساده و عالمانه -عالمانه و پخته) 3
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؟گنجد نميكدام بيت در حوزة ادبيات غنايي  - 121
به از الف ركعت به هر منزلي/ به احساني آسوده كردن دلي ) 1
 و گل نيست بدل افسرده غير از آ/ هر آن دل را كه سوزي نيست دل نيست ) 2

آن كه قمر سازد؟ يا خوبي قمر بهتر / كه شكر سازد؟  اي دوست شكر بهتر يا آن) 3
و اين چه شور است كه در لعل شكرخاست تو را/ بينم  چه سحر است كه در چشم خوشت مي  اين) 4

است؟ نادرستبا توجه به كالبدشكافي شعر زير، كدام گزينه  - 122
 اي هسخن گفت با عابدي كلّ /اي هشنيدم كه يك بار در حلّ«

 داشتم به سر بر كلاه مهي /فرماندهي داشتم كه من فرّ

 گرفتم به بازوي دولت عراق /سپهرم مدد كرد و نصرت وفاق

 كه ناگه بخوردند كرمان سرم /طمع كرده بودم كه كرمان خورم

»كه از مردگان پندت آيد به گوش /هوش گوش از غفلت ةبكن پنب
.طلبي سروده شده است طلبي و جاهشعر، در نكوهش قدرت) 1
.در آن به كاررفته است تلميحنايه، تشبيه و هايي مانند كآرايه) 2
.خورد زباني ساده دارد و پيچيدگي در آن به چشم نمي) 3
.شويم كه شعر در قالب مثنوي سروده شده است از نوع قرار گرفتن قافيه، متوجه مي) 4

 است؟ نادرست در مورد كالبدشكافي نثر زير كدام گزينه - 123

اند ، كه گفتهو سقط گفتن حالت نوميدي، ملك را دشنام دادن گرفتدر آن بيچاره . يدم كه به كشتن اسيري اشارت كردپادشاهي را شن«
».شويد، هر چه در دل دارد بگويدبهر كه دست از جان 

 »براي«به معني » را«كاربرد حرف ) 2  هاي سجع و جناس  كاربرد آرايه) 1

هاي ماضي ساده، ماضي نقلي و مضارع التزامي كاربرد زمان) 4  دن از مرگاستفاده از كنايه براي مفهوم نترسي) 3
سان است؟ نوع ادبي ابيات كدام گزينه با هم يك - 124

كان مه نامهربان هم رفت و با او يار شد/ مدعي گويا براي كشتن ما بس نبود) الف
پسندي تغيير ده قضا را گر تو نمي/ نامي ما را گذر ندادند در كوي نيك) ب
برآورد از وجودش عشق فرياد /چو دل در مهر شيرين بست فرهاد )پ
فكندند و از كس نكردند باك/ خاك ْ وارش بر آن گرم تن پيل) ت
مبادا كه روزي شوي زيردست /دل زيردستان نبايد شكست) ث
 كه در چشم مردم گزاري دراز /كليد در دوزخ است آن نماز) ج

ج، ث) 4  پ، ث) 3  ج، ب) 2  الف، ت) 1
؟شود نميدر كدام بيت كاربرد دستور تاريخي يافت  - 125

كند موي ريخت اشك و همي همي/  خست روي سوخت باغ و همي همي) 1
 ست با او نبــــرد آزمــــودركـــــه يا/  چو ده ساله شد زان زمين كس نبود) 2

ستدر اينجا نور جــــانان آشكــــار/  حيــــات جـــاودان ديـــدار يـــارست) 3
 من شسته كنم همي به خوناب زرير/  تو شسته كني همي گل سرخ به قير) 4

)بخش انتخابي(نگاه به گذشته ـ  )1(علوم و فنون ادبي درس  130تا  121هاي  سؤال
. سخ دهيدپا 130تا  121  هاي بايد به سؤال» ايد نكرده«را انتخاب ) 2(در انتخاب واحد درس علوم و فنون ادبي اگر 

بررسي و/ مباني علوم و فنون ادبي 
كالبدشكافي متن/  بندي آثار طبقه

)شعر و نثر( 2و  1
)4(تا پايان درس ) 1(درس 

34تا  12ي  صفحه
دقيقه 10: وقت پيشنهادي

)1(علوم و فنون ادبي 
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 ؟تر است حكايت زير نزديكپيام پيام كدام بيت به  - 126

نماز برخاستند بيش از آن كـرد كـه چون به و بود كمتر از آن خورد كه ارادت او زاهدي مهمان پادشاهي بود چون به طعام بنشستند«

».او زيادت كنند حقّ عادت او تا ظنّ صلاح در

چند بر زرق و ريا نام مناجـات نهيم/  وقت آن است كه ما رو به خرابات نهيم) 1

ياران برفـــتند و مـا بر رهـيمكـــــه /  چرا  دل  بر اين كاروانگــه  نهـيم) 2

اختر نهيم سر پاي خرسندي ز حكمت بر/  دست همت چنبر گردون خرسندي كـنيم) 3

 احــرار مي نهــيم ةپا در حريم كــعب/  نهـيم بر  آستـان  در يار مي ما سر ) 4

؟تر است در بررسي سطح بياني ابيات زير، كدام بيت غني - 127

در خيالم گذرد خواب پريشان همه شب/ آيد   هر شبي كز خم گيسوي توام ياد) 1

د نوشتتا نپنداري كه بر جاي دگر باي/ شرح خمريات خواجو جز در دري فروش ) 2

دوستان هيچ كه باشد بوستان بي/ خوشا با دوستان در بوستان عيش ) 3

ردك دلم به ديدة حسرت در او نظر مي/ داد  اگر ز نرگس مستش چمن نشان مي) 4

؟است نادرستگانه  با توجه به شعر زير كدام گزينه در كالبدشكافي قلمروهاي سه - 128

باز شد ديدة بخت روشنمكه ر خدا شك/ نم ك كنم چشم حسود مي شم كه بر تو ميچ«

شود با تو نشسته كاين منم باورم اين نمي/ هرگزم اين گمان نَبد با تو كه دوستي كنم 

 »با همه تيغ بركشم وز تو سپر بيفكنم/ شهري اگر به قصد من جمع شدند و متّفق 

 ايي ضمير پيوستهج جابه) 2  هاي تشخيص و تضاد و جناس كاربرد آرايه) 1

بيان مفهوم نااميدي شاعر از بخت و اقبال خود) 4    ف فعل از بعضي جملاتحذ) 3

در بيت اول، آراية تشبيه و در بيت دوم، آراية جانبخشي وجود دارد؟ ترتيب بهدر كدام گزينه،  - 129

زيبد لب لعل شكرخا را جواب تلخ مي /اگر دشنام فرمايي و گر نفرين دعا گويم) 1

ام در آتشي سوداي خام خويش را پخته/ جلا ام آيينة دل را  در محبت داده

كجا رويم بفرما از اين جناب كجا /چو كحل بينش ما خاك آستان شماست )2

وز بنده بندگي برسان شيخ جام را /حافظ مريد جام مي است اي صبا برو

كجاست دير مغان و شراب ناب كجا /سالوس ةدلم ز صومعه بگرفت و خرق )3

به بند و دام نگيرند مرغ دانا را /صيد اهل نظر به خلق و لطف توان كرد

چنان بردند صبر از دل كه تركان خوان يغما را /كار شهرآشوب فغان كاين لوليان شوخ شيرين )4

جوانان سعادتمند پند پير دانا را/ تر دارند  نصيحت گوش كن جانا كه از جان دوست

.به كار رفته است» يبرا«در معني » را« … جز بهها  در عبارات همة گزينه - 130

 .ترسي و ديانت نيست آدمي را هيچ فضيلت بالاتر از خداى) 1

سياست را جز حلم و كرم ملك، چه حجاب صورت توان كرد؟) 2

 .ام بزرگ منتّي متوجه گردانيدي، و من هميشه به مناصحت تو واثق بوده: ايراندخت ملك را گفت) 3

.تا كار امارت بر كسي قرار دهند، كه ملك ايشان را وارثي نبود ديگر روز اعيان آن شهر فراهم آمدند) 4
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؟نيستندكدام گزينه دربارة خطاهاي ذهن صحيح  - 131

.مغالطه فقط خطاهاي عمدي انديشه است) 1

 .خطاهاي فكري همان مغالطه است) 2

.سفسطه است ،نام ديگر خطاهاي ذهني) 3

.نام دارد علمي كه در پي جلوگيري از مغالطه است، منطق) 4

؟ستني درباره علم منطق صحيحكدام گزينه  - 132

.علمي كاربردي است منطق) 1

 .هاست علمي ابزاري در خدمت ساير دانش منطق) 2

.هاي كنترلي خودرو است چون سيستم منطق هم) 3

.كند هاي پيچيده را بيان مي هاي جلوگيري از مغالطه در استدلال منطق علمي است كه منحصراً روش) 4

؟گيرد خارج از حيطة كاربرد منطق قرار مي ،دام موردك - 133

 متقاعد كردن ديگران) 2هاي فلسفي ارزيابي انديشه) 1

استدلال آوري و تعريف كردن) 4برخي اعمال تكويني و غيرارادي) 3

شود؟ كدام وصف بر واقعيت تصور و تصديق حمل مي، ترتيب به - 134

 فاقد حكم و قضاوت  ـ مطابق با حقيقت) 2  د حكم و قضاوتجـ وا فاقد حكم و قضاوت) 1

ـ فاقد حكم و قضاوت د حكم و قضاوتواج) 4  با حقيقت تمطابقعدم ـ  مطابقت با حقيقت) 3

؟نيست» تعريف«كدام گزينه از اقسام  - 135

.ست كه با اعداد سروكار دارد ا رياضيات علمي نظري) 1

 .با جهان خارج  زبان يعني وسيلة ارتباط) 2

.يي كه علم تجربي مبتني بر حواس است، همواره امكان خطا در آن وجود دارداز آن جا) 3

.يندآ تعريف و استدلال هر دو از تقسيمات اولية علم منطق به حساب مي) 4

لفظ و معنا/ منطق، ترازوي انديشه 
)2(و ) 1(درس 

21 تا 3ي  صفحه

دقيقه 10: وقت پيشنهادي

منطق

)بخش اجباري(نگاه به گذشتهـ منطق درس  140تا  131هاي  سؤال
 .ي دانش آموزان  اجباري است ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال
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 …مانند  ؛ترين انواع خطاهاي ذهني است از شايع …مغالطه  - 136

توسل به معناي ظاهري ـ چو از او گشتي همه چيز از تو گشت) 1

!ارزشي كلمات ـ صبحانه با ماستبار ) 2

.كند پس دوست من پرواز مي ؛كند پروانه پرواز مي ؛اشتراك لفظ ـ پروانه دوست من است) 3

.اشتراك لفظ ـ رستم بر اسب نشست، دستي بر سرش كشيد و حركت كرد) 4

 …مانند  …بايد  ،كه دچار مغالطه بار ارزشي كلمات نشويم براي آن - 137

.كنم ستوران بيايم، پول غذا را حساب ميرـ اگر به . كار ببريم ت مختلفي بهها را در جملا آن) 1

.گردد ل ميداعبلكه قيمت آن مت ،شود ـ نان گران نمي. متن را ارزيابي كنيم  پيام اصلي) 2

.گردد بلكه قيمت آن متعادل مي ،شود ـ نان گران نمي. به صورت عمدي از كلمات استفاده كنيم) 3

.كنم ستوران بيايم، پول غذا را حساب ميرـ اگر به . تباهي از كلمات استفاده كنيمبه صورت اش) 4

درستي بيان شده است؟ به ،در بحث دلالت لفظ بر معنا ،هاي زير يك از گزينه كدام - 138

.مانند خانه خراب شده ؛تدربردارندة تمام معناس ،لفظ ،در دلالت التزامي) 1

.فروخته شدمانند خانه  ؛ندة بخشي از معناستدربردار ،لفظ ،يدر دلالت تضمن) 2

مانند خانه به دوش ؛دربردارندة تمام معناست ،لفظ ،در دلالت مطابقه) 3

مانند خانه تكاني ؛دربردارندة لازمة معناست ،لفظ ،يدر دلالت التزام) 4

مغالطة شيوه نگارشي ايجاد كند؟ تواند نمي ،كدام گزينه - 139

برهان) 4  همغالط) 3  كشتي) 2  بريم مي) 1

؟نداردوجود » ابهام در عبارات«مغالطه  ،يك از عبارات زير در كدام - 140

.كه شكارچي به او شليك كرد ،دنبال آهو بود پلنگ به) 2  .سرش كشيد و حركت كرد ررستم بر اسب نشست، دستي ب) 1

.ستعلي احمدي دانشجوي خوبي ا ،نظر به) 4  .ميل داريد با ما غذا بخوريد؟ نه ميل ندارم) 3
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را مقياس واقعيت و …ها،  باشد و سوفيست مي …كه به معني  ،است …كلمه  بمعرَّلفظ فلسفه  - 141
 .دانستند حقيقت مي

فيلوسوفيا ـ دوستداري دانايي ـ مغالطه) 1
فيلوسوفيا ـ دوستداري دانايي ـ ادراك انسان) 2
فيلوسوفوس ـ دوستدار دانايي ـ فهم انسان) 3
انسان سدار دانش ـ حوافيلوسوفوس ـ دوست) 4

؟كند درستي كامل مي جملات زير را به  كدام عبارات، ترتيب به - 142
 ».رفته ارتقاي معنايي يافت رفته …بنامند و مفهوم  …سقراط مايل نبود او را «
فهسفيلوسوفوس ـ فل) 4  دانشمند ـ فيلسوف) 3  فيلوسوفوس ـ فيلسوف) 2  سوفيست ـ دانشمند) 1

؟است نامرتبطي فلسفه در اصطلاح مردم با معنا ،كدام گزينه - 143
.ها و تبيين عقلاني پديدار است فلسفه چرايي حادثه) 1
 .پرسد ها مي كه فرد از والدين و معلم خود دربارة واجبات و نماز و روزه و چگونگي آن زماني) 2
.استدر پي يافتن چرايي پديده پرسد و  ميآن از فلسفه  ،شود عادت با اموري مواجه ميو وقتي فردي برخلاف انتظار ) 3
.دنبال توضيح و تبيين زندگي است هپرسد و ب وقتي كسي در نااميدي سوال از فلسفه زندگي مي) 4

 ؟دارد كمتريبا معناي عمومي آن قرابت  ،كدام تعبير از دانش فلسفه - 144
.ها است چگونگي پديده فلسفه تبيين عقلاني چرايي و) 2  .ها است فلسفه دانش تبيين عقلاني امور و پديده) 1
.ها است پديده به فلسفه زدودن حيرت و اعجاب نسبت) 4  .ها است دهندة پديده ين عناصر و اجزاي تشكيلبيفلسفه ت) 3

.است …و  …هايي نظير  براي پرسش پاسخ خاطر يافتن مطالعة فلسفه بيش از هر چيز به - 145
چگونگي پيدايش زمين و آغاز و پايان طبيعت) 1
 شيا هستند بجاي آنكه نباشند؟ و چگونه بايد زيست؟چرا ا) 2
كند؟ ايم؟ احسان چقدر عمر مي جا آمدهكما از ) 3
انسان چگونه موجودي است؟ و تفاوت ميان اشياء طبيعي در چيست؟) 4

؟كند درستي كامل مي كدام عبارت، جملة زير را به - 146
  …فهماند كه انتظار داريم  مفهوم قانون به ما مي

.طبيعي، اموري واقعي باشندعناصر ) 1
 .آدمي قادر به شناخت طبيعت و موجودات باشد) 2
.صورت خود به خود وجود ندارد امكان بوجود آمدن يك پديده به) 3
.دست آيد طبيعتاً، در شرايط مشابه، نتايج مشابه به) 4

؟نيستاني فلسفي علوم طبيعي باز اصول و م ،يك از موارد زير كدام - 147
قابل شناخت بودن طبيعت) 2    ستيهصل عليت در ا) 1
يكنواخت عمل كردن طبيعت) 4    درستي روش تجربه و آزمايش) 3

؟استطبيعي م وعلفلسفه يك مربوط به  و كدام نيستطبيعي م ومربوط به فلسفه عل ،ترتيب به ،از موارد كي كدام - 148
خت است؟چرا طبيعت قابل شنا ـ است علت قرمز شدن رنگ تورنسل مجاورت با اسيد) 1
.رسيدن به درجه صفر است ،علت انجماد آب ؟ ـها اعتماد كرد توان به آن كند باز مي چرا با اينكه حواس خطا مي) 2
حتاج علت است؟مچرا هر پديده ـ  چرا طبيعت قابل شناخت است؟) 3
؟توان نتايج علوم تجربي را قبول كرد چرا ميـ  ؟توان اعتماد كرد چرا به علوم تجربي مي) 4

.باشد مي …اما معناي فلسفه در علوم تجربي  ،هستند …دنبال  مردم عادي با دقت در فلسفه يك پديده به - 149
ايجاد حيرت و ابهام ـ تبيين عقلاني موضوعات علوم تجربي) 1
زدودن حيرت و ابهام ـ تبيين عقلاني موضوعات علوم تجربي) 2
تجربي زدودن حيرت و ابهام ـ تبيين عقلاني مباني علوم) 3
ايجاد حيرت و ابهام ـ تبيين عقلاني مباني علوم تجربي) 4

؟ها چيست هاي سوفيست  منظور از مغالطه در استدلال - 150
.رسند نظر مي هاي درست كه ظاهراً غلط به به كاربردن استدلال) 1
 قائل شدن به استقلال واقعيت و جدايي آن از ادراك آدمي) 2
و به ظاهر درست هاي غلط كار بردن استدلال به) 3
ار بخشيدن به حقيقت و واقعيت در ساية ادراك انسانبارزش و اعت) 4

)انتخابي( نگاه به آيندهـ  فلسفهدرس  150تا  141هاي  سؤال
،سؤال پاسخ دهيد 10بايد به اين  داي در انتخاب واحد درس فلسفه را انتخاب كردهاگر 

  .پاسخ دهيد  شناسي روان درس 160تا  151توانيد به جاي آن به سؤالات  در غير اين صورت، مي

1فلسفه چيست 
11تا  2ي  صفحه

دقيقه 10: وقت پيشنهادي

فلسفه
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؟يك از اهداف علم روان شناسي مرتبط است با كدام ترتيب بههر يك از موارد زير  - 151
.تر است پردازش به معناي دريافت و فهم بيش) الف
.اي باعث افزايش دماي كره زمين شده است گازهاي گلخانه) ب
.شود ميخوردن غذاهاي چرب و عدم تحرك كافي موجب ابتلاي انسان به بيماري قلبي ) پ
تبيينـ تبيين   توصيف ـ) 2    تبيين  توصيف ـ توصيف ـ) 1
تبيين ـ توصيف ـ توصيف) 4    تبيين ـ توصيف  تبيين ـ) 3

آمده است؟ ترتيب بهه شناخت در كدام گزينكسب هاي زير در ارتباط با منابع  يا نادرستي عبارت يدرست - 152
.ها است هاي مبتني بر سير و سلوك، شخصي و قابل تعميم بودن آن روش ترين ويژگي شيوه مهم) الف
.شود تجربي استفاده ميصرفاً  يها در شيوه خردگرايانه از روش) ب
.كنند هاي شهودي براي كسب شناخت استفاده مي فيلسوفان از روش) پ
.ابل تكرار هستندهاي علمي عيني و ق روش) ت
 .كنند انديشمندان اسلامي براي كسب شناخت به تعاليم بزرگان دين مراجعه مي) ث
غ ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ) 2    ص ـ غ ـ غ ـ ص ـ ص) 1
غ ـ غ ـ غ ـ ص ـ ص) 4    ص ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ ) 3

 كند؟ كامل مي ترتيب بهدرستي و  هاي زير را به كدام گزينه جاهاي خالي عبارت - 153
.شود روش علمي ناميده مي …دار براي مشخص كردن يك موقعيت  وجوي با قاعده و نظام رايند جستف) الف
.دهند را شكل مي …اي از قوانين علمي  مجموعه) ب
.است …هدف نهايي علوم تجربي ) پ
.كنند شناخت استفاده مي فبراي كش …عرفا از ) ت
معين ـ نظريه ـ توصيف و تبيين ـ روش علمي) 1
هاي مبتني بر سير و سلوك فرضيه ـ توصيف و تبيين ـ روش  معين ـنا) 2
هاي شهودي بيني و كنترل ـ روش نامعين ـ نظريه ـ پيش) 3
بيني و كنترل ـ شيوه خردگرايانه معين ـ فرضيه ـ پيش) 4

باشد؟ مي نادرستترتيب در جملات زير، چند عبارت  به - 154
.شود ث آسيب به مغز مينئوپلاسم همان تومور مغزي است كه باع) الف
رگ مغز متوقف شود،ياي از اين بافت جدا شده، در مو وجود آيد و تكه هاي خوني به هاي چربي در رگ در طي ساليان دراز، اگر بافت) ب

.افتد خوني اتفاق مي سكته كم
هـاي مغـزي، سـلول تمامي زش خون، آيد كه يك رگ خوني در مغز پاره شود، در نتيجه با ري وجود مي ريزي، هنگامي به سكته خون) ج

.بيند آسيب مي
آيد كه كـاركرد وجود مي افتد و در اثر سكته، اختلال عروقي به  شود، سكته اتفاق مي وقتي جريان خون مغز دچار اختلال ناگهاني مي) د

 .نمايد شناختي را مختل مي
چهار) 4  يك) 3  سه) 2  دو) 1

اسـت و در چـهقسـمت مغـز   كند مربوط به عملكـرد كـدام    س نياز به خواب را پيدا مياينكه شخص در هنگام خستگي، احسا ترتيب به - 155
 ؟قسمتي از دستگاه عصبي قرار گرفته است

اي ـ ميان مغز ساز شبكه دستگاه فعال) 2    دستگاه ليمبيك ـ پيش مغز) 1
مغز هيپوتالاموس ـ پيش) 4    النخاع ـ مغزپسين بصل) 3

)بخش انتخابي(ه آيندنگاه بهـ  شناسي رواندرس  160تا  151هاي  سؤال
. پاسخ دهيد 160تا  151  هاي بايد به سؤال» ايد نكرده«در انتخاب واحد درس فلسفه را انتخاب اگر 

تعريف و روش مورد :شناسي روان
مطالعه
)1(كل فصل 

33تا  8ي  صفحه

دقيقه 10: وقت پيشنهادي

شناسي روان
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آسـيبدچار در كدام قسمت دستگاه عصبي  ترتيب بهظ توازن اندام بدنش دچار مشكل شده است حف وفردي كه در عمليات هضم غذا  - 156

 ده است؟ش

النخاع مخچه ـ بصل) 2    تالاموس ـ هيپوتالاموس) 1

النخاع ـ مخچه بصل) 4    هيپوتالاموس  النخاع ـ بصل) 3

؟باشد تصوير مي Dو  A ،B ،Cقاط ن كننده تكميل ترتيب بهبا توجه به نقاط مشخص شده در شكل، كدام گزينه  - 157

اي مغز تيره نخاع ـ شيار طولي ـ شيار مركزي ـ لوب آهيانه) 1

 سري ساقه مغز ـ شيار مركزي ـ شيار طولي ـ لوب پس) 2

سري وب پسلنخاع ـ شيار مركزي ـ شيار طولي ـ مغز تيره ) 3

اي ساقه مغز ـ شيار طولي ـ شيار مركزي ـ لوب آهيانه) 4

؟است نادرستشناسي  در روان اطلاعاتآوري  هاي مختلف جمع كدام گزينه در ارتباط با روش - 158

.استفاده از روش مشاهده، نتيجة عدم امكان بررسي آزمايشگاهي است) 1

 .شود ها انجام مي شناسي توسط آزمون هاي روان ويژگي كمي كردنِ) 2

.د، در موضوع مورد نظر استفردار منوط به عدم امكان پرسش مستقيم از  مصاحبة نظام) 3

.شود ميسر مي ساختار يافتهاخذ اطلاعات عميق از فرد مورد نظر از طريق مصاحبة ) 4

؟آوري اطلاعات كدام است موارد زير بهترين روش جمعاز براي هر كدام  ترتيب به - 159

ميزان پايبندي افراد مختلف به آموزه هاي اخلاقي و مذهبي ـ

به دست آوردن نتايج يكسان پس از بررسي متعدد يك موضوع ـ

رسيدن به هدف مورد نظر براساس طرح سؤال هاي قبلي پاسخ سؤالبه هاي مختلف با توجه  ـ

ه ـ آزمون ـ مصاحبهنام پرسش) 2نامه آزمون ـ مصاحبه ـ پرسش) 1

نامه ـ مصاحبه ـ آزمون پرسش) 4نامه مصاحبه ـ آزمون ـ پرسش) 3

؟شود ترتيب كدام موارد را شامل مي شناخت پايه به - 160

 ادراك ـ حافظه ـ تفكر) 2 ادراك ـ تفكر توجه ـ ) 1

ادراك  احساس ـ توجه ـ) 4توجه ـ ادراك ـ حافظه) 3
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شود؟شود؟ ت آزمون اجرا ميت آزمون اجرا ميآيا مقرراآيا مقررا ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال در هنگام پاسخ آموزان گرامي؛ لطفاًً دانش

 شـروع به موقع

)ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

.شود آغاز مي بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت) 1

.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2

.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

 متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) گاهي اوقات پس از آن و حتي(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1

شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه متأخر بعداً وارد حوزه مي بله، افراد) 4

 مراقبـان

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4     متوسط) 3  خوب     ) 2خيلي خوب) 1

 ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  حوزه آيا در -297

.شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاهي اوقات) 2

به ندرت) 3

گاه خير، هيچ) 4

 امروز  ارزيابي آزمـون

كنيد؟ ميرا چگونه ارزيابي  كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

ضعيف) 4متوسط) 3  خوب) 2  خيلي خوب) 1




